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、在一定的转速下，如果流量不变，比转数ns越小，叶轮变

得 __（窄而长，短而宽）。 2、轴流式叶轮入口处叶片稍加

厚作成机翼型断面，其主要目的是为了提高流出叶轮的流体

的__________能。 3、泵在运行中是否发生汽蚀，除了

与_________本身的汽蚀性能有关外，还与泵的__________装

置情况有关。 4、风机运行的工作点为__________曲线与管

路特性曲线的交点来决定的，且管路特性曲线从_________开

始。 5、轴流式泵与风机应在阀门__________时启动，离心

式泵与风机应在阀门_________时启动。 6、如果某台水泵在

一定的管路装置中发生汽蚀严重，则有效汽蚀余量

Δha_________必需汽蚀余量Δhr。（大于、小于） 7、所谓

的前向叶轮是指 _________900。 二、 单项选择题：（每小题

的四个备选答案中，只有一个正确的，本大题共10分） 1、一

般情况下，轴流式泵与风机比离心式泵与风机的流量（ ）。

a、 小 b、 大 c、 相等 d、 不能比较大小 2、泵与风机的实际

工作点应落在（ ）点附近，工作才最经济。 a、 最大压头 b

、 最大功率 c、 最高效率 d、 最大流量 3、叶轮的作用是使

流体获得（ ）。 a、 动能 b、 压能 c、 能量 d、 速度 4、风机

蜗壳的作用是（ ）。 a、 导向流体 b、 使流体加速 c、 使流

体的能量增加 d、 收集流体，并使流体的部分动能转变为压

能 5、当叶轮几何尺寸、转速、流量一定时，且为径向入流

，则理论能头HT∞仅为（ ）的函数。 a、 V2r b、 V 2 c、 u2



d、 β2α∞ 6、用无因次性能曲线可以将（ ）的泵或风机进

行性能比较。 a、 相同型号 b、 不同型号 c、 不同系列 d、 相

同系列 7、加装导叶（静叶）的目的可以改变流出速度的方

向，从而消除出口处绝对速度在圆周方向分速度V2u所造成

的（ ）运动，并使这部分动能转换成压能，最后沿轴向流出

。 a、 绝对 b、旋转 c、相对 d、牵连 8、按工作原理，叶片式

泵与风机一般为轴流式、混流式和（ ）。 a、滑片式 b、螺杆

式 c、往复式 d、离心式 9、前向叶轮的动压比后向叶轮的动

压（ ）。 a、大 b、小 c、相等 d、不能比较大小 10、比转数

是一个包括（ ）等设计参数在内的综合相似特征数。 a、 流

量、转速、汽蚀余量 b、 流量、压头、效率 c、 功率、压头

、转速 d 、 流量、压头、转速 三、 简答题：（每小题8分，

本大题共56分） 1泵与风机的损失有哪几种？影响泵与风机效

率的最主要因素是哪种损失？ 2、扼要说明汽蚀对泵有何危

害？ 3、试比较节流调节和变速调节的优缺点？ 4、为什么水

泵采用后向叶轮？试说明其道理。 5、集流器有哪些形状？

它的作用是什么？哪种形式最好？ 6、在一定的管路装置中

，为了提高流量，必须采用并联，这种说法对吗？ 7、试分

析如果水泵安装地点与水泵样本中给出的条件不符时应怎么

办？ 四、计算题：（每小题12分，本大题共24分） 1、有一

叶轮外径为300mm的离心式风机，转速为2980r/min时的无限

多叶片叶轮的理论全压pT∞是多少？设叶轮入口气体沿径向

流入，叶轮出口的相对速度设为半径方向。空气的密度

ρ=1.2kg/m3。 2、有一送风机，其全压为1962Pa时，产

生40m3/min的风量，全压效率为50 0/0，轴功率为多少？
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